

2020,感恩有你

本报小记者(运河区新华小学4年级3班) 杨奕晨

2020年,我们经历了疫情的寒冬,见证了网络的飞速发展,领略了抗洪英雄的无畏,盼来了嫦娥五号的顺利回归……

年初,当我们还沉浸在喜迎新年的美好氛围中时,新型冠状病毒却悄然而至。顷刻间,全世界都仿佛按下了“暂停键”,商店关门,火车、飞机、地铁停运,无数医护人员奋战在抗疫一线……很快,我国的疫情得到控制。此刻,我是幸福的。

疫情期间,我们都居家上网课,与老师和同学们在网上进行交流。我不得不感叹,我国的网络技术发展得太快了。此

刻,我是幸福的。

夏季,南方暴雨成灾,引发洪水肆虐,重灾区的房子被洪水冲垮,农作物被冲毁……这时,无数的抗洪英雄守护着我们的家园。此刻,我是幸福的。

飞天揽月看今朝,嫦娥五号顺利回归,带回了神秘的月壤,中国航天技术又向前迈出一大步。此刻,我是幸福的。

感恩我出生在这个日新月异的中国。哪有什么岁月静好,只是因为有无数的英雄在替我们负重前行。是呀,幸好有你们,我的2020才充满幸福和快乐。我的2020,感恩有你!

(指导老师:李艳妹)



第一季 小记者征文

主题:

我的2020

新年见闻

一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“晚报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

我最喜欢的一张照片

本报小记者(运河区光明小学3年级1班) 张雅琪



上面这张照片是我在班级元旦联欢会上做主持人时拍的,也是我最喜欢的一张照片。照片中的我和其他5位同学正在主持节目,我还是第一次当主持人呢。

记得那天,联欢会还没开始时,一想到要面对全班同学和老师,我的心里就特别紧张。我感觉额头在冒汗,手心冰凉。

在我们几个主持人对台词的时候,我的大脑一片空白,支支吾吾地一句话也说不出来。我心想:唉,这回完啦,等着出丑吧!

这时,另一位主持人赵洪远看出了我的紧张,走到我面前拍着我的肩膀说:“不要紧张,放平心态,拿出你平时最好的状态来主持,加油!”我笑了,感觉瞬间有了勇气。

联欢会正式开始了,我深吸一口气,迈着自信的步伐走上台,老师和同学们立即鼓起掌来,为我们打气加油。整场联欢会进行得很顺利。

通过这次主持,我也明白了一个道理:自信可以战胜一切困难。

(指导老师:贾红卫)

无限风光在险峰

本报小记者(运河区解放路小学5年级8班) 范秩烽

每次看见我在四明山拍的那张照片,我就无比激动,仿佛又登上了四明山。

那是一个阳光明媚的早晨,我们一家三口兴高采烈地前往四明山。路上,太阳公公向我们点头,风儿妹妹“呼呼”地和我们打招呼,路旁的小花绽开了笑脸,小鸟为我们唱歌……不知不觉中,我们就来到了四明山脚下。

迎面是一条小溪,溪水涓涓地流着,小溪两岸种着许多翠竹。我们沿着一条蜿蜒的小石子路走到尽头,看到一块椭圆形的巨石上面刻着“四明山”3个大字。

工作人员为我们系好安全带后,我们就开始爬山了。我抬头向上望去,只见上面有一层薄薄的雾,还有一条粗粗的铁链,像是从天上甩下来的银链。

我手脚并用地向上爬,不经意间回头向下看了一眼,一不留神,一只手打滑了,差点儿掉下去,幸好另一只手还抓着扶手,好险啊!

当我们爬到半山腰休息站时,我已累得气喘吁吁,汗流浹背。就在我准备放弃,不想再向上爬的时候,妈妈好像看出了我的心思,语重心长地对我说:“再坚持一下,你看,我们都已经爬了这么高了,加油!”

于是,我又鼓起勇气,向山顶进军。终于,我们爬上了山顶。站在山顶上向下俯瞰,我由衷地感叹:“真是无限风光在险峰啊!”就在这时,爸爸给我拍下了这张照片。

每当我看到这张照片,就会回忆起我爬上山顶的情景,心中异常激动。

我的收获

本报小记者(运河区新华小学3年级4班) 刘雨泽

2020年是不平凡的一年,一种前所未有的新型冠状病毒闯入了我们的生活,它就是新型冠状病毒。由于有些人感染了这种病毒,所以医护人员都全力救治病人,他们很辛苦,也很伟大。

我的2020没有他们那么伟大,但我觉得这一年我也有两个比较大的收获。

第一个收获是我被老师选为纪律委员了。

那天,老师带领我和其他几名当选的同学,到学校弘毅馆参加了一个简单的当选仪式。仪式结束之后,我就成为一名真正的纪律委员了。我特别开心,并下决心要当好纪律委员。

第二个收获是我很荣幸地当上了一名晚报小记者,是妈妈帮我报的名。

刚开始,我并不知道小记者是干什么的。后来,我慢慢地明白了当小记者可以参加一些体验活动,活动后还要积极投稿,这样不仅可以增长见识,还可以提高我们的写作能力,当小记者真好!

我一定会不断努力,长大后当一名真正的小记者。

(指导老师:段林林)

山的回味

十四中7年级15班 孙兆远

我们上学期末语文考试的命题作文题目是《回味》,虽然这个题目十分宽泛,但我这个缺少阅历、性格内向又不好活动的学生来说,可回味的东西实在太少了。惟一可回味的是见过几座虽不太高,但宏伟壮观的大山。

我记得第一次登的山是驼梁山。驼梁山不高,但也是个极好的去处。在那里,山留给我的第一印象不仅巍峨壮观,而且山上野花遍地,山泉流淌。更为奇特的是,干涸的石头缝里,竟能长出各种花草灌木,甚至参天大树。

一年后,我又来到了山东的沂蒙山。这里虽比驼梁山高一些,植被也好,满山大树,而且是闻名遐迩的孟良崮战役遗址、典型的红色教育基地,但山的奇特、风景的秀丽却远不如驼梁山。

大概是因为驼梁山风景更奇特的缘故吧!我竟对沂蒙山有些失望。

后来,由于学习紧张,我竟有两年没再接触过山,甚至连驼梁山都淡忘了。

去年夏天,我又先后

到北京石林峡和保定野三坡游览。石林峡没留下什么印象,但野三坡的百里峡却帮助我找回了对山的回忆。

那里山势奇特,风光秀丽,清泉流淌,竟比陀梁山还要美丽壮观,彻底颠覆了我对山的认知。也许,是因为我见识少吧。但以我的见识,这是比陀梁山更高、更美、更壮丽、更奇特的山啊!

百里峡是国家5A级景区。百里峡主峰巍峨高耸,风景如画,更有像“老虎口”“一线天”这样奇异、壮观的美景。登上山顶,我不禁想起了杜甫的名句:“会当凌绝顶,一览众山小。”

今后,我会争取每年暑假都出去转转,像李白那样,游遍祖国的名山大川。

回味山,令我心胸开阔。只有不断地攀登高山,才能“一览众山小”。在学习上,我们也要勇攀高峰,只有不断地攻克一道道难关,才能越过一座座山峰,达到理想的彼岸。

(指导老师:韩丽)

多姿多彩的2020

本报小记者(运河区迎宾路小学3年级15班) 刘修含

2020年是不平凡的一年,突如其来的疫情肆虐全国,我们只能待在家里。我想,那段时间里同学们憋在家里肯定没意思透了,可是我却并不是。这是为什么呢?请接着往下看吧!

新年的钟声刚刚响过,我就多了一项重要的任务——背诵《琵琶行》。唐朝诗人白居易的《琵琶行》是唐诗中一颗璀璨的明珠,我决心利用这个特殊的“隔离期”背过这一名篇。

我每天背诵4句,坚持了一个多月后,终于背过了这首

长诗。

我还坚持每天背诵4首短诗。现在,我已经能够背诵317首古诗词啦!真有一种“读书破万卷,下笔如有神”的感觉了。

停课不停学,在网上网课的那段时间里,体育老师在网给我们布置了“跳绳打卡”任务。我认真坚持了3个多月,从未间断。我还坚持轮滑训练,并获得了轮滑比赛的两枚铜牌。

我的2020年真是多姿多彩,收获满满。

(指导老师:冯璐)

收获满满的一年

本报小记者(新华区路华小学3年级3班) 王博翔

2020年是极其特殊的一年。

因为疫情的影响,有很长一段时间我们不能去学校上课,只能在家上网课。除了不能和老师同学们见面,我们的网课也是很丰富多彩的。

语文课上,吕老师提出了一些课外书上的问题让我们回答,为此,我们读了许多书,如《小狗钱钱》《孩子,假如你吃了棉花糖》……

吕老师还让我们每天背一首古诗文,我们分成7个学习小组,比赛背,使得我们班的学气氛围很浓。

体育课上,老师教给我们一些适合在家里做的运动,让我们居家也能锻炼身体。

还有数学课、美术课、科学课等,也都让我们有了不一

样的学习体验。

9月份,疫情形势终于好转了,我们也开学了。回到熟悉的校园,见到亲爱的老师和同学们,我们都很激动和喜悦。

在快乐的学习氛围中,我们迎来了校园吉尼斯集体跳绳比赛。我们班选出20个人参加跳绳,我和吕老师负责摇绳。

比赛前的一个月,我们每周都坚持练习两节课的时间。每次练习时,同学们都不怕苦不怕累。比赛当天,我们班以3分钟跳了173个的好成绩遥遥领先,获得了年级第一名,同学们都高兴得欢呼雀跃。

这就是我的2020年,难以忘怀的一年,收获满满的一年。

(指导老师:吕国红)